



Граждане обязаны соблюдать требования (запреты и ограничения) пожарной безопасности и не допускать возникновения лесных и иных пожаров. В случае возникновения любых пожаров немедленно уведомлять о них пожарную охрану, а до её прибытия принимать посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожаров, оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров (ст. 34 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»).

В соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах, **со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- использовать открытый огонь (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы, жаровни) в хвойных молодняках, на горячих, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.

В других местах использование открытого огня допускается на площадках, отделённых противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. Открытый огонь (костер, мангал, жаровня) после завершения сжигания порубочных остатков или его использования с иной целью тщательно засыпается землей или заливается водой до полного прекращения тления;

- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

- применять при охоте пыжи из горючих (способных самовозгораться, а также возгораться при воздействии источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления) или тлеющих материалов;

- оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и другие горючие вещества) в не предусмотренных специально для этого местах;

- заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;

- выполнять работы с открытым огнём на торфяниках.

Запрещается засорение леса отходами производства и потребления!

Со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы власти, юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу (покрытые лесной растительностью земли), обеспечивают их очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, отходов производства и потребления и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от границ территории и (или) леса либо отделяют противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером.

Запрещается выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других горючих материалов (веществ и материалов, способных самовозгораться, а также возгораться при воздействии источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления) на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.

Любой несанкционированный пал – является правонарушением.

Часто жители полагают, что сами могут «проконтролировать» пал при помощи подручных средств, но это мнение – ошибочно! Не специалист зачастую не может справиться с огнём!

Кроме того, бытует мнение, что выжигание сухой травы повышает качество травостоя. Это – глубокое заблуждение! По данным Россельхознадзора под влиянием высоких температур запасённый в растительности азот высвобождается в атмосферу, становясь для растений недоступным. Сгорает мёртвое органическое вещество почвы, образующееся

из отмирающих частей растений, которое должно обогащать гумус. Это главный фактор снижения почвенного плодородия. Иссушается почва, уничтожаются флора и фауна, нарушаются естественные природные процессы, загрязняется атмосфера. На месте поджога нормальная жизнь микроорганизмов, растений и животных восстанавливается лишь через пять-шесть лет, а зачастую никогда.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах и правил противопожарного режима может повлечь административную ответственность по статьям 8.32, 20.4, 20.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях со штрафами от 1,5 тыс. до 1 млн. руб., приостановлением деятельности организации.

Федеральным законом от 25.03.2022 № 63-ФЗ существенно ужесточена ответственность лиц, виновных в возникновении лесных пожаров. В случае, когда лесной пожар нанес ущерб 10 тыс. рублей и более, виновник несёт уголовную ответственность по ст. 261 Уголовного кодекса Российской Федерации с максимальным наказанием в виде штрафа до 3 млн. рублей или в размере дохода осужденного за период до 5 лет, либо лишением свободы на срок до 10 лет со штрафом 500 тысяч рублей или в размере дохода осужденного за период до 3 лет или без такового.

Важно знать! Кроме того, на виновников пожаров возлагается обязанность возместить ущерб, причинённый лесному фонду, а также затраты государства на тушение пожара и восстановление лесных насаждений (статья 100 Лесного кодекса Российской Федерации). Многие об этом не знают и потому очень легкомысленно относятся к своим действиям в лесу. Ущерб возмещается виновным лицом добровольно или взыскивается принудительно в судебном порядке.

Ежегодно от лесных пожаров гибнут гектары леса, что влечёт серьёзные экологические и экономические последствия. На тушение лесных пожаров тратятся огромные бюджетные средства, которые могли быть использованы на воспроизводство лесов или социальные нужды населения.

Сохранение леса, как природного богатства, является одной из основных задач всех органов власти, организаций, общественных объединений, и должно быть чувством долга каждого жителя.

Наступает летний сезон, сезон охоты. Чтобы не осложнять обстановку с пожарами на территории муниципального округа, призываем всех быть предельно осторожными, не допускать нарушений Правил противопожарного режима и пожарной безопасности в лесах, воздержаться от разжигания костров.

Не выжигайте сухую траву, мусор, воздержитесь от курения в лесной местности и, находясь в её близи, или на сухой траве, не допускайте использования неисправных печей и автотранспорта. Не становитесь виновниками природных пожаров, не возлагайте на себя и свои семьи груз административной, уголовной и серьёзной материальной ответственности.

Если обнаружили очаги возгорания тщательно загасите водой и засыпайте песком до полного прекращения горения и тления в очаге.

В случае обнаружения пожара или нарушений Правил пожарной безопасности в лесу необходимо обращаться по телефону 01 или 112.

В случае возникновения возгорания в лесном фонде сообщайте по федеральному номеру ФБУ «Авиалесоохрана» 8-800-100-94-00 (звонок бесплатный) или в региональную диспетчерскую службу Мурманской области 8 (911) 338-61-31.

Помните, предотвратить (не допустить) лесной пожар намного легче и дешевле, чем тушить его и возмещать причинённый ущерб!